

# На ранней зяби колос полновеснее

Давно люди убедились, что судьба урожая во многом зависит от качества и сроков основной обработки почвы.

Мне приходилось вести опыты и сравнивать урожай по зяби августовской и октябрябрьской. В пользу августовской — четыре центнера зерна с гектара по сравнению с октябрябрьской.

Почему? Потому, что в августе стоит теплая погода и в почве при доступе воздуха идет усиленный микробиологический процесс, в результате которого накапливаются питательные вещества к будущему году. При пониженных температурах этого нет. И еще потому, что при теплой погоде прорастают семена сорняков, которые зимой гибнут, и поле становитсячище. Кроме того, обработанное в августе поле лучше впитывает в себя и сохраняет осеннюю влагу, к тому же все зимующие вредители на стерне в большинстве своем при обработке гибнут и т. д. Следовательно, чем раньше мы проведем зяблевую обработку, тем выше урожай.

Основным методом зяблевой обработки была и есть пахота плугом с предпружником. Но в зависимости от конкретных условий зяблевая обработка почвы может меняться. В частности, в условиях степи или сухой лесостепи лучше проводить безотвальное пахоту, особенно там, где имеется ветровая эрозия.

В этом случае заслуживает внимания опыт обработки почвы в колхозе им. Мичури-

на Промышленновского района. Здесь пашут зябь один раз в три года (под кукурузу) безотвально на глубину 30—35 см, а последующие два года пахоты не производят, ограничиваются поверхностным лущением. Практика показала преимущество этого метода в большем сохранении влаги, а следовательно, и в большем урожае.

Такую обработку в сочетании с гербицидами мы рекомендуем применять в совхозе «Ильинский», колхозе «Вперед».

В условиях неровной поверхности исключительное значение имеет такая зяблевая обработка, которая обеспечивала бы задержание весной талых вод. Для этого надо широко практиковать валковую зяблевую пахоту поперек склонов. Достигается это таким образом: первый корпус с отвалом, два средних без отвала, четвертый с отвалом.

Агрономы должны творчески подходить к разрешению этих вопросов с учетом особенностей поля, засоренности, засеваемой культуры и пр.

Прежде чем обрабатывать, надо провести размещение культур на будущий год и учитывать особенности высеваемой культуры.

Идет уборка. Значительные площади освободились. А везде ли вслед за комбайном пошли плуг, лущильник? Везде ли определились по каждому полю, какая осенняя обработка почвы потребуется? Далеко не всегда, а это сдерживает вспашку зяби.

В. ДРОЗДОВ,  
главный агроном  
управления.



АКТИЮБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В отрогах Южного Урала на выжженном солнцем плато раскинулись открытые карьеры Донского рудоуправления. Это одно из самых богатых на земном шаре месторождений хромитов, используемых при получении жаропрочных, кислотупорных и твердых конструкционных сталей. Металлургическое сырье поставляется отсюда всем ферросплавным заводам страны и экспортится в сорок государств мира.

Горняки — накануне выполнения семилетнего плана. Они уже поздравили одну из бригад, возглавляемую машинистом экскаватора Ильей Дубининым — этот экипаж, первым перешагнувший рубеж семилетки, за шесть с половиной лет выдал 5 миллионов тонн горной массы. Социалистическое обязательство, принятое бригадой коммуниста Дубинина в начале семилетки, выполнено.

На снимке: Илья Дубинин и помощник машиниста экскаватора Владимир Аксенов.

Фотохроника ТАСС.

Кемеровская областная библиотека  
ГАЗЕТА НАУЧНОЙ ПРАКТИКИ «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 91 (2842)

Вторник, 3 августа 1965 года

Год изд. 27-й

Цена 2 коп.

Плюс 650

ИТОГ РАДУЕТ

Бригадир Леонид Иванович Секачев горячо пожал щершавую руку П. И. Столярова и поздравил пастуха с достигнутым успехом. Привес скота за июль отличный — каждое животное, находящееся на откорме, за месяц прибавило в весе почти на 25 кг. По всей группе привес составил 2828 кг — почти по центнеру в день на 98 голов.

Павел Иванович Столяров прошлой зимой выполнял разные работы в первой бригаде пятого отделения совхоза «Кузедеевский». В конце марта в бригаду пригнали молодняк в возрасте от года и выше. Скот был истощен, брат его на свою ответственность никто не хотел. С одним поговорил бригадир, с другим. Люди отказывались от такой работы.

Вспомнил бригадир о том, что когда-то за скотом ухаживал Павел Иванович Столяров. Встретились, поговорили. Понимая затруднения руководителей отделения, Павел Иванович дал согласие и принял вначале одну, затем вторую группу молодняка.

Сколько пришлось пережить в весенне время! Кормов почти не было — клок сена, горстка муки да полупрелая солома. Целыми сутками не отходил от своих подопечных скотников. Бывало, скандалил с бригадиром, доставалось вожчикам, если опаздывали с подвозкой кормов.

Павел Иванович даже похудел, стал каким-то замкнутым, озабоченным. Но когда появился

## ПЕРВЫЕ ПОБЕДЫ

АТАМАНОВО. Механизаторы совхоза «Притомский» одни из первых в районе начали уборку озимой ржи и гороха. Все трудились не жалея сил, и успех пришел. Рожь убрана еще на прошлой неделе. Вчера коллектив совхоза рапортовал о том, что полностью закончена уборка гороха на площади 250 га. Особенно отличились комбайнеры В. Ларин, А. Попов и И. Аленин. Ежедневно они подбирали валки на площади 15—17 га.

Коллектив совхоза приступил к уборке ячменя прямым комбайнированием.

В. ИЛЬЧЕВ.

БЕЗРУКОВО. В совхозе было посеяно 210 га гороха и 12 га ржи. Горох скопчен за три дня.

На косовище отличились трактористы Николай Мархинин и Александр Кель, которые убрали косилками «КЗХ-2,1» 55 га гороха за два дня и выехали в четвертое отделение оказать помощь в быстрейшем завершении косовицы гороха отряду.

Обмолот ржи закончен в совхозе 28 июля, а 30 июля завершен обмолот гороха. Хорошо подготовились комбайнеры коммунист А. Каланчин, П. Симаков, В. Хворонов, П. Кизлаков и другие. Сейчас полным ходом идет уборка ячменя.

Л. ЧЕРНЫШЕВ,  
директор  
совхоза «Безруковский».

ПРЕЗИДЕНТ ГВИНЕИ  
ИЗ МОСКВЫ ОТБЫЛ  
В БУДАПЕШТ

МОСКВА, 30 июля. (ТАСС). После четырехдневного пребывания сегодня из Москвы отбыл в Будапешт генеральный секретарь демократической партии Гвинеи, президент Гвинейской Республики Ахмед Секу Туре, находившийся в СССР с официальным визитом.

На Внуковском аэродроме, украшенном государственными флагами Гвинеи и Советского Союза, Ахмеда Секу Туре провожали Л. И. Брежнев, А. Н. Косыгин, А. И. Микоян, М. А. Суслов, Б. Н. Пономарев и другие.

\*\*\*\*\*

## Сводка

О ХОДЕ УБОРКИ ГОРОХА  
НА 31 ИЮЛЯ ПО СОВХОЗАМ  
И КОЛХОЗАМ УПРАВЛЕНИЯ  
(Скошено в процентах к плану).

Совхозы:	
«Безруковский»	100
«Притомский»	100
«Сидоровский»	100
«Кузедеевский»	93
«Сосновский»	89
«Партизан»	80
«Осинниковский»	31
«Ильинский»	27
Колхозы:	
«Вперед»	90
им. Димитрова	—
По управлению:	78

## За пять дней — 90 га

Вот уже в течение нескольких дней в колхозе имени Димитрова поднят красный флаг в честь передовика на уборке урожая Владимира Васильевича Анфимова. За пять рабочих дней Владимир Васильевич скосил горох на площади 90 гектаров. На бригадном совещании механизаторов в персмену ему была вручена денежная премия.

КАКИМ БУДЕТ СКОТНЫЙ ДВОР?

## Сегодняшние заботы

Нас, строителей, часто упрекают, особенно животноводы.

— Посмотри, с крыши-то дождь идет... Стены грибком покрылись...

— Когда канализацию наладите?

Другие и порезче разговаривают. Мне понятна их тревога. Не создаш нормальных условий для скота, не получишь ни молока, ни мяса. Да и помещения прежде временно портятся. Допустим, нет вентиляции. Вроде ничего особенного. А если разобраться, то оказывается, что накопившийся аммиак понижает жизненный тонус животных, снижает их продуктивность и нередко ведет к их гибели.

Работы строителям много. Поэтому мы собрались и посоветовались, как лучше и быстрее сделать все необходимое. Решили устранить недоделки во время ремонта животноводческих помещений.

Во втором отделении пришло переоборудовать кошары на ковровники и телятники. В этих дворах расширили вытяжные трубы, сделали их сечением 60×60 сантиметров. Это вполне обеспечит нормальный обмен воздуха. Преж-

де чем настилать полы, подсыпали и утрамбовали глину.

Обычно канализационные лотки в помещениях делали узкие. Вычищать их было неудобно. Мы сделали их шириной 25 сантиметров с таким расчетом, чтобы свободно прошла лопата. Хорошо обрудовали жижесборники. При их установке учитывали количество поголовья скота в стойловый период.

Думаю, что упреков со стороны животноводов в нашу сторону теперь не будет.

Подготовка животноводческих помещений к зимовке скота — сейчас самая главная наша забота. Хорошо идут дела в третьем отделении, где строители обязались отремонтировать все скотные дворы к 1 сентября. Темпы говорят о том, что обязательства будут выполнены своевременно. Не отстают ремонтники второго отделения. Высокими показателями в труде встречают День строителя штукатуры Анатолий Рычагов, Валентина Симакина, плотник Федор Нехоропев, пилорамщик Юрий Таптанаков.

А. ЧЕРКАСОВ,  
прораб совхоза «Партизан».

# Без запевалы

Обсуждаем статью  
„Стоило ли говорить?“

## и песня не поется

В своей статье тов. Астафьев рассказывает, что у них некоторые коммунисты стремятся на собраниях отмечаться, не принимают участия в выполнении решений. Мне кажется, это может случиться там, где не проявляет себя партогр как организатор, не работает с людьми.

Кто, как не секретарь, должен обеспечить соблюдение такой важной уставной нормы партийной жизни, какой является регулярный вызов собраний воспитывать активность в коммунистах! Он обязан считать, важнейшей составной частью своей работы проверку выполнения решений. Без этого немыслимо четкое и оперативное проведение в жизнь политики партии и воспитание кадров.

Практика показывает, что контроль за исполнением становится наиболее действенным тогда, когда он идет вслед за принятием решения. В этих условиях дисциплинируются те люди, которые много времени тратят на раскачку, иногда на попытки создать видимость выполнения решения.

Например, в колхозах и совхозах введена прогрессивная премиальная оплата труда. Однако вместо того, чтобы выдать премию одновременно с зарплатой, нередко делают это с запозданием, после многих напоминаний. А ведь борьба за соблюдение принципа материальной заинтересованности, что ведет к улучшению результатов производства, — дело партий-

ное. Там, где секретарь партийной организации это понимает, где он пользуется авторитетом, отстаивает свою точку зрения, хозяйственые руководители считаются с мнением партийного бюро, не допускают нарушений. В этом отношении может служить положительным примером партогранизация нашего отделения № 3, где секретарем Алексей Иванович Усов.

Вообще здесь хорошая дисциплина, есть спрос и с агитаторами, и с редакторами стенных газет, и с политинформаторами, и с членами месткома. Контроль за исполнением решений собирается в первую очередь осуществлять секретарь первичной партогранизации, но не остаются в стороне все коммунисты, которым непосредственно поручается выполнять намеченное.

Этого нельзя сказать про партийную организацию первого отделения. Секретарь ее тов. Сивицкий проводит собрания с нарушением уставных требований. Иногда даже не принимаются решения по тому или иному вопросу. Ясно, что коммунисты этой организацией будут сомневаться, стоит ли на собраниях о чем-то говорить, не будут ли их слова брошены на ветер.

А ведь партийное собрание является высшим органом, где коллективно обсуждаются про-

блемы организации жизни. Первый долг секретаря — хорошо подготовиться к нему. Где, как не на партийном собрании, практически реализуется право члена партии критиковать любого коммуниста, независимо от занимаемого им поста, высказать свои предложения, замечания?

Астафьев рассказывает, что у них не работают политинформаторы, члены агитколлектива, женского совета. Это опять-таки потому, что партийная организация редко спрашивает с тех, кто руководит общественниками, не направляет их работе.

Правильно пишет отклинувшийся на статью тов. Астафьева рабочий совхоза «Осинниковский» тов. Сарамулов, что нужно ввести в постоянную практику информирование на партсобраниях о выполнении ранее принятых решений, спрашивать с коммунистов за поручения. Это способствует повышению ответственности каждого за дела партогранизации и укрепляет дисциплину. Отсутствие такого явления в некоторых партийных организациях нашего совхоза, а также, как видно из статьи тов. Астафьева, и в партогранизации совхоза № 5, приводит к нежелательным результатам.

Надо ли говорить, что успех в решающей степени зависит от секретаря первичной партогранизации, от его инициативы, энергии, умения возглавлять и мобилизовать людей. Рядовым же членам организации нужно быть требовательными к своему руководителю, напоминать ему о партийном долге и поддерживать его инициативу.

Большую роль в жизни коллектива играет контакт между партийным и хозяйственным руководителями. Если его нет, это отрицательно оказывается на делах.

О. ЖИВИКИНА,  
секретарь парткома  
совхоза «Ильинский».

## Пленум РК ВЛКСМ

Состоялся третий пленум райкома ВЛКСМ. Обсуждался вопрос «Ты и твоя комсомольская организация». Пленум проходил под девизом: «Быть комсомольцем — значит дерзать, думать, сметь».

Доклада не было. Зато выступающих было много. И чуть ли не каждому задавали вопросы, советовали. Скорее всего это был пленум-диспут. Виктор Баянов, секретарь комсомольской организации совхоза «Осинниковский», Раиса Козлова из совхоза им. Куйбышева, Олег Минкевич и Николай Мануйлов из колхоза им. Димитрова, Галина Тайбичакова, группомсогр из совхоза «Кузедеевский», и многие другие говорили о том, как лучше наладить трудовое и идеологическое воспитание молодежи, сделать комсомольскую работу содержательной и интересной.

На пленуме выступили секретарь райкома партии, Н. Ф. Бутянов и секретарь райкома комсомола Светлана Ямкина.

Отчет о работе пленума будет опубликован в следующем номере газеты.

## Когда же будут сдвиги?

Около полугода назад в районной газете сообщалось о том, что слабо работает комсомольская организация совхоза «Сидоровский». Говорилось о неблагоустроенных стилях быта молодых механизаторов, живущих в общежитии. По заданию райкома комсомола я недавно побывал в этом совхозе. Зашел к директору совхоза т. Астащикову, поинтересовался, как идут дела у молодежи. По его словам выходило, хорошо. В общежитии механизаторов, например, созданы все условия.

На самом же деле картина совсем иная. В этом я убедился, когда побывал в общежитии, клубе и после того, как познакомился с комсомольской работой.

Захожу в общежитие. Механизаторы сидят на койках, играют в карты. И многие из них комсомольцы.

— Заняться больше нечем, — рассказывают они. — Нет ни газет, ни журналов, ни радиоприемника. Видите, даже стульев всего три.

Окна грязные, стены не побелены. Из-за нечистотности развелось много насекомых. В общежитии даже нет тазика, теплой воды. Придет механизатор с работы и ему помыться негде. А ведь здесь был недавно председатель рабочего комитета совхоза т. Шварц, но отнюдь не с целью улучшения быта механизаторов. Забрал радиоприемник и ушел.

— Его на культурный клуб надо. А вы, ребята, слушать музыку можете в клуб ходить, — сказал он на прощанье.

Светлым пятном в работе клуба является организация художественной самодеятельности. А вот какой-нибудь тематиче-

ский вечер здесь является редкостью.

Комсомольская организация не сказала еще своего слова в культурной жизни молодежи. План работы комсомольской организации составляется не регулярно, а если и составляется, то без учета интересов молодежи. На комсомольских собраниях подмечают недостатки в работе, обсуждают их, но не стараются их ликвидировать. Как результат, имеется много случаев нарушения Устава ВЛКСМ. В организации каждый второй комсомолец — задолженник по членским взносам.

Короче говоря, комсомольская организация в совхозе бездействует. Вожак Олег Перфильев забыл дорогу в клуб, не бывает с молодежью, не знает ее запросов.

— Почему у вас такое состояние в комсомольской организации? — спрашиваю у секретаря парткома Сазонова.

— Не можем Перфильева заставить работать. — Неудачно

спрашиваются, где же забота партийной организации о молодежи, к чему она сводится? В совхозе нет ее, этой заботы. Партиком поручил молодому коммунисту Петру Самонину шефство над комсомольской организацией. А спросил ли его, как он выполняет поручение? Нет!

Дело доходит до того, что обратились как-то комсомольцы к Сазонову с просьбой провести в клубе беседу с молодежью, а он отмахнулся:

— Некогда мне с комсомолом возиться. Своих забот хватает. А работа с молодежью не входит в мои обязанности.

И не удивительно, в прошлом году ушло из совхоза 130 юношей и девушек, а в этом году более 70 молодых рабочих.

Каких же сдвигов можно ожидать при таком отношении старших к своей смене?

К. КРЕМЕР,  
председатель ре-  
визионной комиссии  
райкома комсомола.

## На экране светогазеты дела уборочные

Зритель видит, как в третьем отделении совхоза за девять дней «не сумели» скосить зеленку с 56 га. Поделом досталось управляющему Овсянникову, который не организовал труд механизаторов. Эти кадры световой газеты совхозные механизаторы с большим интересом смотрели в Кузедеевском доме культуры. Основная тема газеты — уборка урожая.

Газета бьет тревогу по случаю бесхозяйственности руководителей первого отделения — привезли два бункера гороха, свалили на току и забыли о нем. Не очистили от примесей, не просушили, и горох согрелся.

Следующий кадр газеты тоже посвящен первому отделению — здесь не обеспечили отвозку зерна от комбайна, и агрегат П. Кушнарева почти весь день простоял, обмолотил вальки лишь с трех гектаров, а мог бы сделать в пять раз больше.

Газета все время подчерки-

вает экономическую сторону дела. В одном из кадров рассказывается, как в третьем отделении бесхозяйственно отнеслись к посевам моркови — семена привезли из Белова, затратили много средств, рассеяли семена на семи гектарах, на том и закончили уход. Посевы заросли бурьяном и погибли. Ущерб составил 442 рубля.

Крепко достается хапугам и разгильдяям. В пятом отделении управляющий Вагнер разбазаривает покосы, пропивает. По его стопам пошел бригадир Козлов.

Сейчас работники ДК готовят автопоезд, который пройдет по всем бригадам, полевым станам, животноводческим фермам совхозов «Кузедеевский» и «Партизан». С автопоездом выедут участники художественной самодеятельности, лектор М. М. Борискин. Вместе с агитаторами выедут парикмахер, приемщики заказов на пошив одежды.

М. ЕГОРОВ.

## Медицинская служба на селе



Ирина Варламовна Колотовкина вот уже тринадцатый год работает в Сосновской больнице. Сейчас она старшая медсестра. Ирину Варламовну уважают в коллективе, на селе.

На снимке: И. В. КОЛОТОВКИНА во время работы.

## Семья — тракторная бригада

Каждое утро старый колхозник Михаил Сидорович Майданский с гордостью провожает на поля двенадцать работников, двенадцать человек из своей семьи.

...В селе Большой Митник Майданских называют тракторной бригадой. Еще в годы колханизации Михаил Сидорович привел в артель имени Мичуринский первый трактор. Двадцать лет он возглавлял тракторную бригаду, а потом передал ее старшему сыну Моисею. Младшие сыновья Николай, Андрей и Владимир тоже входят в семью на тракторах к отцам или на комбайн к дедушке. Да и дочь Мария, звеньевая свекловодов, часто садится на трактор. «Майданскую бригаду» пополнили зятья — тоже механизаторы.

Дружно живут Майданские. Их дома стоят рядом, двор, сад и огород у них общие. В одну калитку

выходят они на работу: четыре сына и четыре невестки, две дочери и два зятя.

Сам Михаил Сидорович давно на пенсии, но без работы жить не может. Богатый урожай созревает на артельных полях. Вот и попросился ветеран труда во время жатвы на комбайн.

Только супруга его Василина Аксентьевна осталась дома. Но и у нее полно забот: следит за хозяйством да за внучатами, а также и норовят убежать в поле — на тракторы к отцам или на комбайн к дедушке. По всему видно, что тракторная бригада Майданских станет еще многочисленной.

М. ЧЕРНЫЙ,  
корр. ТАСС.

# В сражение вступают полимеры

Давно доказано, что простые вещи гениальны как в замысле, так и в исполнении. Стакан из прозрачного стекла, тарелка из белого фаянса, например, не отличаются особой конструктивной сложностью. А без них мы не представляем себе нашего питания.

Но куда хлопотнее, скажем, «накормить и напоить» растения. Особенно, если речь идет о «кормлении» их минеральными удобрениями — в сухом и в жидком виде. Порошки аммиачной селитры, двууглекислого аммония, суперфосфата, правда, разбросать по полю не так уж трудно. Их нередко вносят в почву вместе с семенами, подкармливают всходы с самолетов. Но у химии минеральных удобрений есть и другое направление. Его сторонники считают наилучшим «кормом» для растений не порошки и кристал-

лы, а их водные растворы. Аммиачную воду, например, растения хорошо усваивают, да и производство ее стоит куда дешевее сухих концентратов. А аммиак — основа азотного питания растений.

Нашей промышленности выгоднее всего вырабатывать двадцатипятипроцентный раствор аммиачной воды на заводах и перевозить с места, где им пользуются. Аммиачную воду легко вносить в почву с помощью несложных приспособлений. Результаты же она приносит прекрасные.

И, однако, несмотря на превосходные качества аммиачной

воды, жалуют ее немногие. Долгое путешествие от завода к месту назначения приводит к тому, что газ испаряется и вода эта превращается иногда в малополезную жидкость.

Как же быть? Каким образом доставлять это ценнейшее удобрение на обширные колхозные и совхозные поля, чтобы в нем сохранились все полезные качества? Практика показала, что металлические цистерны для перевозки аммиачной воды не очень пригодны: происходит коррозия металла. Над этим задумались ученые Москвы.

Доктор технических наук профессор И. Я. Клинов и кандидат технических наук В. Л. Стеженский уже несколько лет鬥ются над проблемой борьбы с коррозией металлов, над созданием новых материалов, способных противостоять действию так называемых агрессивных жидкостей — едких щелочей и кислот. Ведь плавиковая кислота, например, растворяет даже стекло с той же скоростью, что вода — лед. Коррозионное действие на металлы оказывают нефть, бензин, керосин, кислота воздуха и т. д.

И. Я. Клинов и В. Л. Стеженский создали материал, предназначенный для массового производства надежных и дешевых емкостей, которые с успехом заменяют стальные и не подвергаются коррозии. Материал этот — полимер — смесь резины и сажи.

— Вначале предстояло потрудиться над выбором химических устойчивой резины, — рассказывает В. Л. Стеженский. — Затем ее необходимо было сделать инертной, невосприимчи-

вой к действию агрессивных жидкостей. Для этого массу резины смешали с технической сажей. Этот чудодейственный черный порошок обладает способностью делать резину необыкновенно стойкой и прочной.

Были проведены многочисленные эксперименты. В небольшие сосуды, сделанные из «экзаменирующегося» материала, налили самые «свирипые» химические соединения, перед которыми «пасуют» и сталь, и дерево, и ткань. Это были такие широко распространенные в технике кислоты, как соляная, плавиковая, серная и такие щелочки, как аммиачная вода и другие.

Стаканчики вместе с их содержимым подогревали в ваннах, наполненных кипящим маслом. Потом их сразу же «бралась» в семидесятиградусный мороз, созданный на искусственной установке. После всех этих испытаний материал оказался неизъеденным, неистощимся, невытеснявшимся. Специалисты признали его верной силой в борьбе с коррозией металлов. Создатели материала были удостоены почетных дипломов Выставки достижений народного хозяйства СССР.

Из нового материала уже изготавливают резервуары для хранения нефти и контейнеры самых различных объемов, в которых можно перевозить многие вещества. Весной и летом они окажутся незаменимыми «стаканами» и «тарелками» для доставки на колхозные и совхозные поля жидких удобрений. Они пригодны также для транспортировки нефти и бензина, всяких кислот, щелочей, масел, которые до недавнего времени перевозили в дорогих и тяжелых

стальных резервуарах и цистернах.

Гигантские — в полтора — два десятка метров длины — полимерные контейнеры пригодятся даже в... море, где их, наполненных нефтью, будут тянуть на буксирах суда. После того, как из них выкачат нефть, мешки эти легко уместятся в кузове обычного грузового автомобиля.

Интересна и другая работа В. Л. Стеженского, выполненная в творческом содружестве с В. И. Рощупкиным, Р. З. Файнцимером, Л. С. Пыжовой. Это своеобразное «жидкое одеяло», способное уберечь многие химические вещества от испарения и надолго сохранять их в том же концентрированном виде, в каком они были отправлены за пределы завода.

«Жидкое одеяло» — это густая, тягучая жидкость — эмульсия, которая накрывает химическое соединение, хранящееся в цистерне, плотным, не проницаемым слоем.

Такое «одеяло» особенно важно для аммиачной воды. Известно, что при длительном хранении она легко теряет свои полезные свойства. Ведь заводы вырабатывают ее круглый год, а используется она лишь весной и осенью. «Жидкое одеяло» надежно укрывает аммиачную воду и сохраняет ее полноценной на неопределенное долгий срок. В Литве, например, это удобрение хранили под таким «одеялом» почти два года да еще при температуре в сорок градусов тепла.

Новые работы московских химиков имеют важное народно-хозяйственное значение.

Б. ГЛЕБОВ.

## Тля на огурцах

Погодные условия этого года очень благоприятны для развития сельскохозяйственных вредителей, а поэтому не случайно, что овощные культуры сильно страдают от них. В настоящее время большую опасность на посевах огурцов представляет тля. Единственным химическим средством борьбы с ней, которым мы располагаем, является хлорофос.

Остальные препараты: дусты, тиофос, метилэтилтиофос в период плодоношения огурцов должны быть исключены из обработок.

Следует добавить, что даже после опрыскивания хлорофосом сдаваемая продукция должна промываться водой.

Обработку посевов хлорофосом рекомендуется проводить водным раствором 0,2-проц. концентрации и не менее 400 литров на 1 га для полного смачивания места раствором.

А. БУРБЕЛЬ,  
агроном-энтомолог управления.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### В счет 1966 года

**БАРНАУЛ.** В канун Всесоюзного дня железнодорожника на железнодорожном вагоне с надписью «В счет 1966 года», вагоне Алтайского вагоностроительного завода, носящего почетное звание предприятия коммунистического труда, одержавшей большую трудовую победу, из цеха сборки вышел магистральный

вагон с надписью «В счет 1966 года». Алтайские вагоностроители досрочно завершили свою семилетку. За шесть с половиной лет на дороги страны вышли тысячи большегрузных вагонов. (ТАСС).

## МОСКВА СТРОИТСЯ

**Москва.** Бригада Ивана Васильевича Шестака — одна из лучших в коллективе строителей треста Мосстрой-7. Эта бригада строила в Москве жилые дома, магазины, административные здания. Сейчас бригада И. В. Шестака строит новые 9-этажные жилые дома в Нагатино. Коллектив бригады соревнуется за выполнение семилетнего плана в III квартале 1965 года.

На верхнем снимке (слева направо): монтажники Павел Васильев, Александр Щербаков, Валентин Барминов и бригадир Иван Васильевич Шестак.

19,5 миллиона квадратных метров жилой площади получили москвичи за шесть лет семилетки. Крупной строительной площадкой стал микрорайон Нагатино. Застройка новых кварталов началась здесь в 1963 году. Сейчас в этом районе уже заселено 150 тысяч квадратных метров жилой площади. В основном здесь возводятся девятиэтажные дома из каркасно-панельных конструкций.

До 1970 года москвичи получат в Нагатино миллион квадратных метров жилой площади.

На нижнем снимке: панorama строительства девятиэтажных жилых домов из каркасно-панельных конструкций в 4-м квартале района Нагатино.

Фотохроника ТАСС.

## Макарихинское месторождение осваивается

15 июня в нашей газете была напечатана статья Г. Зубаревской «Когда мы получим «Терсинку?»

Заместитель начальника управления пищевой промышленности Кузбасского совнархоза тов. Быков сообщает, что в связи с предложением провести новое бурение опытно-эксплуатационной скважины в конце этого года вопрос об интенсивной эксплуатации запасов минеральной воды переносится на январь 1966 года.

Разлив воды «Терсинка», независимо от утверждения запасов и готовности новой скважины, по-прежнему будет производиться кондитерской фабрикой № 2 г. Новокузнецка.

Этой же фабрикой отремонтирован клуб, где демонстрируются фильмы для жителей Макарихи. Для отдыха работников-пищевиков сооружается туристическая база, а горняки уже поставили палаточный городок на 100 чел.

В конце письма т. Быков сообщает, что в ближайшее время облисполком и совнархоз должны решить вопрос о выделении средств на строительство дороги.

## Внимание, отписка!

В письме, полученном из совхоза «Партизан» от главного инженера т. Лаптева, всего несколько строк, добавим оптимистических: «В совхозе на двадцатое июля был готов к работе 21 комбайн из имеющихся 24. Оставшиеся 3 комбайна будут готовы в ближайшие два — три дня».

Сообщение приятное. Казалось бы, подействовала критическая заметка старшего инженера управления А. Шипалова, опубликованная в 82-м номере газеты.

Но все дело в том, что в письме т. Лаптева стоит дата: 27 июля. Может быть, в совхозе «Партизан» перепутали числа или просто не знают, что было сделано за неделю с 20 июля?

Или это просто отписка?

Вот что отвечает начальник дорожного участка № 573 А. Славинский на заметку нашего селькора С. Торбокова «Ни пройти, ни проехать», опубликованную 13 июля:

«Застой воды в селе Тайлан происходит оттого, что киевы идут в нулевых отметках, а трубы (там установлены железобетонные) вполне справляются с пропуском воды.

Мы могли бы поправить киевы, но дорога заужена и изгороди находятся рядом с киевами. Чтобы пропустить воду от места застоя, необходимо убрать изгороди и прокопать траншею до уклона или провести ее через огород. Обойти Тайлан стороной мы не в силах, так как деньги отпущены лишь на текущий ремонт».

От редакции: Что ж, ответ составлен обстоятельно. Но почему все же работники дорожного участка остаются сторонниками наблюдателями? Ведь это их в первую очередь должны интересовать результат и качество порученной им работы. Понимаю, проще было обяснять в сельсовете причину застоя воды и предложить перенести изгородь на другое место. Наверняка, к этому времени вопрос был бы решен. Только и всего.

## „Безвредные“ вредители

Если картофельное или кукурузное поле «оккупировано» жуками-щелкунами, судьба урожая в большой опасности. Но теперь повод для беспокойства исчезает. Живущие крохотные вредители, которых трудно одолеть даже сильнейшими инсектицидами, не страшны.

В институте органического синтеза Латвийской академии наук получены вещества нового типа — химические стерилизаторы насекомых. Попадая в организм, они вступают во взаимодействие с ДНК (дезоксирибонуклеиновой кислотой) и разрушают так называемые «коды» наследственной информации. Это приводит к бесплодию и естественному вымиранию вре-

дителей. Щелкуны, например, теряют способность откладывать яйца. Значит не будет и личинок-проволочников, поражающих корни растений.

Лабораторные опыты с препаратами, поставленные биологами, дали положительные результаты. По мнению ученых, новое химическое оружие можно будет применять не только против щелкунов, но и для борьбы со свекловичной мухой, долгоносиками и другими опасными врагами сельскохозяйственных культур.



## Гвинейская новь

Без малого семь лет прошло с того дня, как народ Гвинеи отверг неоколониалистскую конституцию французского сообщества. Три миллиона гвинейцев, на горьком опыте 60-летнего колониального рабства познавшие, что означает термин «тесные связи» с Францией, высказались за разрыв с метрополией. Руководимый Демократической партией Гвинеи народ проголосовал за независимость. Так родилась Гвинейская Республика...

Париж обявили молодой республике экономическую войну. Из Гвинеи были отозваны чиновники и специалисты, вывезено оборудование рудников и заводов. На помощь народу Гвинеи пришли страны социалистического лагеря, приславшие инженеров и преподавателей, поставившие машины, согласившиеся купить у Гвинеи крупные партии ее основной экспортной культуры — бананов, дав тем самым стране возможность выйти из финансовых затруднений.

Большую помощь Республике оказала Советский Союз. Приехавшие с Украины и из Сибири геологи восстановили промышленность по добывче алмазов и не только восстановили, но и впервые в Западной Африке открыли в Гвинее кимберлитовые трубы. Одна из них, названная гвинейцами «трубкой мира», дает сейчас около 60 процентов гвинейских алмазов. Захолустную тишину затерянного в гвинейских джунглях города Нзерекоре разбудила песня лесопильного завода, построенного в соответствии с планом сотрудничества между СССР и Гвинеей. Советские летчики вместе с гвиней-

скими коллегами работают в национальной компании гражданского аэрофлота «Эр-Гине», а советские преподаватели — в политическом институте и школах. «Мы можем с удовлетворением отметить бескорыстную помощь, которую Советский Союзоказал в деле экономического и социального развития Гвинеи», — заявил 26 июля перед отлетом с официальным визитом в СССР президент Гвинейской Республики Секу Туре.

Конечно, семь лет, прошедшие со дня получения независимости, — срок небольшой, особенно для страны, которой после избавления от колониального прошлого нужно было заново строить свою экономику. Сейчас гвинейцы с законной гордостью могут сказать: «Эти годы не прошли зря».

Большое значение для укрепления экономики Гвинейской Республики имело введение государственного планирования народного хозяйства. Гвинея создала собственную валюту, выплачивая из зоны франка, установила контроль над внешней торговлей, провела национализацию алмазной и золотодобывающей промышленности. 30 новых предприятий и индустрий, созданных за годы независимого развития, — цифра немалая, особенно для такой небольшой страны, как Гвинея.

Недавно в Гвинее был принят новый семилетний план экономи-

ческого развития. Главное в нем — подъем жизненного уровня населения, увеличение производства сельскохозяйственных культур, создание собственной промышленности. На очереди — сооружение гидроэнергетического гиганта Западной Африки — ГЭС на реке Конакре, открытие современного текстильного комбината в Конакри, который уже в 1967 году даст стране 44 миллиона метров ткани, завод по переработке нефти и ряд других предприятий. Плодороднейшие почвы и благодатный климат, огромные минеральные богатства страны — бокситы, железная руда, алмазы, золото — создают условия для успешного развития национальной экономики Гвинеи.

«Чтобы строить новую жизнь — надо знать!» — говорят сегодня гвинейцы. Не удивительно поэтому, что ныне вся Гвинея учится. Достаточно сказать, что число начальных школ в стране возросло за годы независимости с 287 до 1500, а число учащихся — почти в 4 раза!

Гвинея идет вперед. «Наш путь — это путь некапиталистического развития», — заявил Секу Туре. — Мы не сойдем с этого пути, потому что это единственный путь, который обеспечивает интересы общества и освобождает каждого человека от несправедливости».

Успехов тебе, Гвинея, на этом пути.

С. КУЛИК.  
(ТАСС).

## Эпидемия холеры

ТЕГЕРАН, 31 июля. (ТАСС). На юго-востоке Ирана распространялась эпидемия холеры. Вспыхнув в провинции Белуджистан, на границе с Пакистаном, эпидемия распространилась на две другие восточные про-

винции Ирана — Керман и Хорасан. По поступающим в иранскую столицу сведениям, 80 человек уже пали жертвой этой опасной болезни. В связи с этим здесь опубликовано правительственные заявление. В нем

## Народы мира протестуют

Заявление американского президента о намерении США и в дальнейшем наращивать свои вооруженные силы в Южном Вьетнаме с тревогой встреченено мировой общественностью. Заявление Джонсона, пишет чехословацкая газета «Руде право», означает не что иное, как стремление расширить интервенцию во Вьетнаме. Газета подчеркивает, что чехословацкие трудящиеся поддерживают и будут поддерживать героическую борьбу вьетнамского народа против американского империализма.

Орган Компартии Швеции «Ню даг» пишет, что политика США при президенте Джонсоне шаг за шагом отравляла и обостряла международное положение и приближал мир к войне. Вьетнам — наиболее яркий пример. Американские военные действия быстро расширяются... Первейшей задачей является прекращение бомбардировок Северного Вьетнама и вывод из Южного Вьетнама иностранных войск.

Всобщая федерация рабочих профсоюзов Сирии направила президенту США телеграмму протеста, в которой говорится: «Мы присоединяем свой голос протеста к голосу миллионов наших братьев, отстаивающих дело мира. Мы не можем молчать в то время, когда во имя аличных интересов империалистических монополий разрушаются города и осуществляется агрессия против мирного населения Вьетнама. Мы решительно требуем: «Руки прочь от Вьетнама!»

Против решений правительства Соединенных Штатов расширять войну во Вьетнаме выступают различные слои населения и в самих США. Известный публицист и специалист

по вопросам общественного мнения Сэмюэль Лубелл сообщил на страницах газеты «Вашингтон дэйли ньюс», что многие из опрошенных им американцев выступают против посылки войск в Южный Вьетнам. «Зачем терять нам молодежь? Надо уходить оттуда, пока дела не обернулись совсем плохо», — заявляли простые американцы Лубеллу.

Несколько сот рядовых американцев устроили в Нью-Йорке демонстрацию, протестуя против нового увеличения численности американских войск в Южном Вьетнаме. У входа в здание призывающего пункта некоторые демонстранты сожгли свои призывающие повестки. (ТАСС).

## ЗАЯВЛЕНИЕ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КОМПАРТИИ ГРЕЦИИ

АФИНЫ. (ТАСС). Газета «Афи» опубликовала интервью первого секретаря ЦК Компартии Греции К. Колианини радиостанции «Голос правды».

Смысль происходящего столкновения между демократией и реакцией, отметил К. Колианини, заключается в следующем: будут ли восстановлены конституционный порядок и демократическое спокойствие или власть возьмет в свои руки дворцовую камарилью, военная хунта и иностранцы, опирающиеся на насилие.

Говоря о путях выхода из сложившегося положения, К. Колианини заявил, что демократическим решением вопроса является отставка дворцового правительства и сформирование правительства, которое примет к исполнению наказ, данный народом на выборах 16 февраля 1964 года.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ 4 АВГУСТА

11.00 «Люди на мосту». Художественный фильм. 19.00 Телевизионные новости. 19.20 «Тоска». Спектакль Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета Киргизской ССР. 22.20 Земля хозяина.

### 5 АВГУСТА

19.00 Показывают кинолюбители. «Научный центр угольного Кузбасса». Документальный фильм. 19.20 Кино журнал. 19.30 Концерт артистов Государственного ордена Ленина академического театра оперы и балета Киргизской ССР. В антракте — телевизионные новостями.

### 6 АВГУСТА

11.00 Из истории советского кино. «Дума про казака Голоту». Художественный фильм. 19.00 Репортаж дня. 19.10 Киножурнал. 19.20 Музыкальный календарь. 19.40 «Уральские были». Документальный фильм. 20.30 Телевизионные новости. 20.40 Из истории советского кино. «Дума про казака Голоту». Художественный фильм.

### 7 АВГУСТА

18.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 18.20 Для школьников. «Вокруг света». (Итоги географической викторины). 18.40 Любителям поэзии. 18.55 «Колумбы космической эры». Телефильм. 19.50 У нас в гостях ленинградцы. 20.30 Международное обозрение. 20.45 «Карьера Дины Горина». Художественный фильм. 22.20 Эстрадный концерт.

### 8 АВГУСТА

17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.40 Для школьников. «Веселые игры». 18.10 «Сказка о потерянном времени». Художественный фильм. 19.25 Строитель — имя горде. Телевизионные передачи. 20.15 «Непридуманная история». Художественный фильм. 21.25 Для вас, строители! Концерт по заявкам.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

## ДОМ НА КОЛЕСАХ

Времена теперь переменились и для бездомных, пишет австрийская газета «Кронен-цайтунг». Если раньше австрийские семьи, не имеющие семейного очага, располагались в палатах, то теперь, например, одна семья, состоящая из четырех человек, уже четыре недели живет в автомобиле.

44-летний шофер Иозеф Мицлер с женой и двумя дочерьми жил в Вене по улице Зельцергассе. Но вот в результате тяжелой болезни жены и связанных с этим расходов семья Мицлера оказалась на улице. Уже месяц, как мы живем в машине, рассказала жена Мицлера корреспонденту австрийской газеты.

Л. ТУШАВИН.

Вена.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), 1-97. «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

г. Новокузнецк. Типография управления печати Кемеровской обл.

Неприглядно выглядят окраины мексиканской столицы Мехико. 300 тысяч так называемых «зон нищеты» окружают богатые фешенебельные квартали. В зонах живут люди, доведенные до отчаяния. Они потеряли надежду получить какую-либо работу. Пока мужчины бродят в поисках какого-нибудь заработка, женщины стирают белье.

Фотохроника ТАСС.



ОПО6691

Рим.

Заказ 9672, тираж 4662